

Η σημασία των δέντρων στον πλανήτη μας

Τα δέντρα είναι το πιο σημαντικό δώρο που μας έκανε η φύση. Χωρίς αυτά η ζωή στη Γη θα ήταν πολύ διαφορετική. Ο πλανήτης μας θα ήταν έρημος. Η προσφορά των δέντρων είναι τεράστια.

Καταρχάς τα δέντρα μας χαρίζουν οξυγόνο που είναι πολύ σημαντικό για όλους τους ζωντανούς οργανισμούς. Τα δέντρα απορροφούν το βλαβερό διοξείδιο του άνθρακα που υπάρχει στην ατμόσφαιρα, το οποίο παράγεται από τα ερυστάσια και τα αυτοκίνητα και μας δίνουν το πολύτιμο για εμάς οξυγόνο.

Επίσης μας προστατεύουν από τις πλημμύρες. Όταν βρέχει πολύ και τα ποτάμια ξεχειλίζουν, τα δέντρα συγκρατούν τα νερά, το χώμα και τις πέτρες, έτσι οι οικισμοί μας είναι πιο ασφαλείς.

Επιπλέον το δάσος είναι καταφύγιο για τα ζώα και τα πτηνά. Τους παρέχει σπίτι, ασφάλεια, φαγητό και χώρο για χειμέρα νάρκη. Πολλά ζώα όπως σκίουροι, σκατσόχαιροι και τυφλοπόντικες βρίσκουν καταφύγιο για να κοιμηθούν και ένα τραπέζι γεμάτο θρεπτικούς καρπούς που απλόχερα χαρίζουν τα δέντρα.

Ακόμα μας προσφέρουν πολλά είδη καρπών (καστανά, καρύδια) αλλά και φρούτων (μήλα, μούρα, πορτοκάλια και άλλα πολλά) τα οποία μας παρέχουν βιταμίνες, θρεπτικές ουσίες και ενέργεια. Επιπρόσθετα από δέντρα όπως τα πεύκα και τα έλατα παράγεται το μέλι, ένα προϊόν με πολύ μεγάλη διατροφική αξία.

Τέλος τα δέντρα μας προσφέρουν σκιά και δροσιά το καλοκαίρι, ομορφύνουν τον πλανήτη μας και συμβάλλουν θετικά στην ψυχολογία των ανθρώπων. Μια εκδρομή στο δάσος μας βοηθάει να διώσουμε τις αρνητικές σκέψεις, να ανανεωθούμε, να χαλαρώσουμε και να ενωθούμε με την φύση.

Για όλους αυτούς τους λόγους πρέπει να προσπαθήσουμε να

φροντίζουμε τα δέντρα με τον ίδιο τρόπο που μας φροντίζουν κι αυτὰ.
Πρέπει να προστατεύσουμε τα δάση από τις πυρκαγιές αλλά και να
μειώσουμε το κόψιμο των δέντρων. Όλοι μαζί μπορούμε να κάνουμε τον
πλανήτη μας πιο πράσινο, αν ο καθένας μας φυτέψει έστω και ένα
δέντρο!

Οι μαθήτριες της Ε2 τάξης
του 8^{ου} Δημοτικού Σχολείου Αμπελοκήπων
Φωτεινή Αδάμογλου
Ιωάννα Γεωργιάδου
Άννα Μέγα - Παλαδοπούλου
Βασιλική Μπουλούκη